

## Поддержим инициативу сандовцев!

По-боевому проведем с 20 по 31 октября фронтовой декадник по завершению строительства домов и животноводческих построек  
**Обращение колхозников-строителей Сандовского района ко всем плотникам строителям восточных районов и колхозникам Ржевского района**

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Когда мы колхозники Сандовского района в числе 120 человек, выехали в Ржевский район, чтобы протянуть руку братской помощи в быстрейшем выполнении исторического постановления Партии и Правительства «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации», взяли на себя социалистическое обязательство — построить колхозникам-ржевлянам не менее 120 домов.

Это обязательство мы выполняем с честью. С рассвета до ночи неутомимо стучат наши топоры. Бригада тов. Зернова Викиты Филипповича, в составе двух плотников и двух подсобных рабочих, за 26 дней построила шесть домов.

Бригада Ильи Петровича Смелова построила за такой же срок четыре дома, покрыла крыши и сложила печи.

Хорошо так же работают бригады тов. Морозова, Косушина, Дмитриева, Малова, Орлова, Носкова и других. Они выполняют и перевыполняют график строительства домов, строят и восстанавливают скотные дворы, ремонтируют школу.

Всего к 20 октября нами будет построено 85 домов и в значительную часть из них уже семьи фронтовиков Юрятинского сельсовета переселились из землянок, куда они были загнаны немцами в черные дни оккупации района.

Мы поставили перед собой задачу — до первого ноября полностью закончить строительство в колхозах Юрятинского сельсовета, чтобы к дню XXVI годовщины Октябрьской Социалистической революции все граждане этого сельсовета переселились из землянок в дома. Для этого нам нужно в третью декаду октября построить 37 домиков.

Чтобы выполнять столь же работы по-боевому, мы включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и объявляем с 20 по 31 октября внутри своих бригад фронтовой декадник по завершению строительства.

Призываем всех колхозников восточных районов, прибывших на строительство жилищ, колхозников Ржевского района поддержать нашу инициативу, объявить во всех бригадах фронтовой декадник по завершению строительства жилых домов.

Давайте в эти дни работать так, как сражаются на фронтах наши героические воины Красной Армии, освобождающие каждый день все новые города и села от немецко-фашистских захватчиков.

Давайте сделаем всё, чтобы к 7 ноября — дню XXVI годовщины Великого Октября не осталось ни одного колхозника Ржевского района жить в землянках.

Поможем ржевлянам переселиться из землянок в новые дома. Это будет нашим лучшим подарком матери — Родине. Это даст нам право отпартовать товарищу Сталину о том, что задание о строительстве жилых домов в освобожденном районе нами выполнено.

Да здравствует Советский народ и его могучая Красная Армия!

Смерть немецким захватчикам!

Бригадир и плотник строительных бригад Сандовского района КОПУШИН, МОРОЗОВ, ЛЕОНТЬЕВ, ЗЕРНОВ, БОРОВИКОВ, СИНИЦЫН, БУРОВ, КОСУШИН. Представитель Сандовского райкома ВКП(б) ХАЗОВ.

## НАВСТРЕЧУ XXVI ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

15 октября состоялось совещание руководителей предприятий, организаций, учреждений города совместно с секретарями первичных организаций, созванное горкомом ВКП(б) и исполкомом горсовета.

На совещании обсужден план подготовки и проведения праз-

днования XXVI годовщины Великого Октября и о реализации билетов третьей денежной вещево-лотерии.

Участники решили организованно с 25 октября начать распространение билетов третьей денежной вещево-лотерии.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 октября

Южнее Запорожья наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли ряд населенных пунктов и среди них Кушугум, Григорьевка, Веселянка, Магдалинска, Мало-Екатериновка, Царыцын-Кут и железнодорожные станции Мубаево, Кушугум, Осетровка, Канкриновка и Плавни.

Наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе Мелитополь. Противник, введя в бой дополнительные силы, переброшенные с других участков фронта, неоднократно контратаковал наши части. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

В нососе среднего течения Днепра на правом берегу реки севернее и южнее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов и улучшили свои позиции. Противник понес большие потери в живой силе и танках.

Южнее Гомеля наши войска в результате боёв улучшили свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 14 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 93 самолёта противника.

## Итальянское правительство об'явило войну Германии

Декларация маршала Бадольо

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Глава итальянского правительства маршал Бадольо через правительственную радиостанцию в Бари огласил следующую декларацию:

«Итальянцы! Декларацией от 8 сентября 1943 года возглавляемое мною правительство, объявив, что главнокомандующий англо-американскими вооруженными силами на Средиземном море согласился на нашу просьбу о перемирии, приказало итальянским войскам оставаться с оружием в руках, в бездействии, но в готовности отразить любой акт насилия, с какой бы стороны он ни последовал. Предприняв одно временно действия, ясно свидетельствующие о том, что кака-то высшая власть отдала им соответствующий приказ германские войска вынудили некоторые из наших частей разоружиться, в то время как в большинстве случаев они начали совершать нападения на

наши войска. Однако германская наглость и жестокость на этом не остановились. Мы уже видели некоторые примеры их варварства, выразившиеся в злоупотреблении силой, в грабежах и насилиях всякого рода, совершенных ими в Катании, в то время как они все ещё были нашими союзниками. Даже ещё более дикие инциденты в отношении нашего безоружного населения имели место в Калабрии, в Апулии, в районе Салерно. Однако в Неаполе зверства врага превзошли всякие пределы человеческого воображения. Героическое население этого города, в течение недель терпевшее все виды мучений, активно сотрудничало с англо-американскими войсками, обращая ненавистных немцев в бегство. Итальянцы! В Италии не будет мира до тех пор, пока хотя бы один немец останется на нашей земле. Мы должны идти вперед плечом к плечу с нашими друзьями — с Соединен-

ными Штатами, Великобританией, Россией и всеми объединенными нациями. Где бы ни находились итальянские войска — на Балканах, в Югославии, Албании, Греции, они были свидетелями аналогичных актов агрессии и зверств и они должны бороться против немцев до последнего человека. Возглавляемое мною правительство будет в скором времени пополнено. Для того, чтобы оно могло явиться подлинным демократическим правительством Италии, к участию в нём будут приглашены представители всех политических партий. Настоящее соглашение ни в коем случае не ущемляет неограниченного права народа Италии выбрать самому свою собственную форму демократического правления, когда мир будет восстановлен. Итальянцы! Уведомляю вас, что его величество король поручил мне объявить сегодня, 13 октября, войну против Германии».

## ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов Америки о признании Италии совместно воюющей стороной

В связи с тем, что сегодня, 13 октября, Италия объявила войну Германии, Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов Америки решили опубликовать следующую Декларацию о признании Италии совместно воюющей стороной:

«Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов признают позицию Королевского Итальянского Правительства, как это было сформулировано Маршалом Бадольо, и принимают активное сотрудничество итальянской нации и вооруженных сил в качестве совместно воюющей стороны в войне против Германии.

Военные события после 8 сентября и жестокое обращение немцев с итальянским населением, достигшие своей кульминационной точки в объявлении Италией войны Германии, фактически сделали Италию совместно воюющей стороной, и Советское, Британское и Американское Правительства будут продолжать сотрудничать с Итальянским Правительством на этой основе. Три Правительства признают обязательство Итальянского Правительства подчиниться воле итальянского народа после того, как немцы будут изгнаны из Италии, и подразумевается, что ничто не может ущемить абсолютного и неотъемлемого права народа

Италии принять конституционным путем решение о демократической форме правительства, которую он в конечном счете будет иметь.

Основанные на совместном ведении войны взаимоотношения между Правительством Италии и Правительствами Объединенных Наций не могут сами по себе повлиять на недавно подписанные условия, которые сохраняют свою полную силу и могут быть изменены лишь по соглашению между Союзными Правительствами в свет той помощи, которую Итальянское Правительство сможет оказывать делу Объединенных Наций».

## БЫСТРЕЕ ВОССТАНОВИМ ХОЗЯЙСТВО ГОРОДА

### График строительства, оставшийся на бумаге

Тихонову Михаилу Ивановичу доверено большое государственное дело — восстановить и пустить в эксплуатацию с 15 октября мебельную фабрику.

Чтобы обеспечить это дело в срок, в распоряжение Тихонова были своевременно доставлены — лесопильная рама, паровая машина, генератор, прислана из школы ФЗО группа слесарей, плотников, столяров в количестве 29 человек. Кроме этого приехало на стройку 79 колхозников и колхозниц из Беженского района.

Перед началом работы Тихонов при помощи инженеров облместпрома Данилова и Буракова составил график восстановления и пуска фабрики. Этим графиком намечали отремонтировать два жилых дома, установить лесопильную раму, паровую машину, установить кровлю над машинным отделением, над паровым котлом, в общем сделать всё, чтобы с 15 октября обеспечить пуск предприятия первой очереди.

Срок прошёл. Но здесь не только не обеспечили пуск фабрики, но даже не установили присланное оборудование, не говоря уже об окончании строительства жилых домов, столовой и т. п.

Почему так случилось? Почему не выдержаны сроки графика строительства?

Тихонов беспомощно разводил руками:

— Ничего не поделаешь. Квалифицированных рабочих нет. Нехватает слесарно-монтажных, кузнечных, токарных инструментов и оборудования. Нет тягла, пиломатериала.

В этом, конечно, есть доля правды. Но что мешает тов. Тихонову использовать многочисленные резервы по изысканию местных стройматериалов, что мешает организовать обучение кадров массовых профессий из числа рабочих, которыми располагает фабрика?

Мешает косность и нежелание утруждать себя излишней работой по подготовке кадров. Индивидуальным обучением на фабрике никто не занимается.

Строительные работы ведутся самотёком, бесплано, без необходимых проектов. На каждом шагу царит неорганизованность, нераспорядительность. Производственные нормы до рабочих не доведены, сделщина не применяется, социалистическое соревнование не развернуто.

Правда, тов. Тихонов утверждает, что наряды на работу выдаются бригадам ежедневно. Он даже покажет в подтверждение наряд выполненных работ с 17 по 30 сентября, например, бригадой Веселовой, что она затратила 1276 часов рабочего времени, заработала по 8 рублей 60 коп. в день.

В действительности эти «наряды» являются плодом «творческой изобретательности» секретаря конторы Зорькиной и прораба Ивана Зоодчика. Они составляются после окончания той или иной работы.

— Никаких нарядов накануне нам не дают, — говорит Веселова, — скажут только, что сегодня, например, нужно разрыть немецкий бунк, заготовить лесоматериал. Во сколько дней эту работу мы должны выпол-

нить, сколько нам оплатят ничего не разъясняют. Поэтому когда сделаем, тогда и ладно.

На строительстве, в общежитиях не услышишь пламенного слова агитатора. Стенгазета не выпускается. Доски показателей нет.

Немудрено, что на стройке очень низка трудовая дисциплина. Отдельные рабочие отсиживаются в общежитии или праздно патаются по территории фабрики.

Бытовые условия рабочих желают много лучшего. Комнаты не оборудованы, койки у большинства строителей отсутствуют. Многим рабочим приходится спать на грязном полу. В общежитиях нет ни одного лозунга, ни одного плаката. Нет и газет.

На фабрике создана комсомольская организация. В ней состоит 21 человек. Но лица комсомольской организации и её секретаря тов. Бушменкина на производстве не видно. Никакой работы комсомольцы не проводят, не показывают своей авангардной роли, а горком комсомола этого не замечает.

Быстрое возрождение фабрики срывается из-за недостатка строительных материалов, инструментов и оборудования, но никаких энергичных, настойчивых мер к заводу их со стороны Тихонова не принимается.

Давно пора тов. Тихонову взяться за работу так, чтобы обеспечить в максимально сжатые сроки восстановление и пуск в эксплуатацию мебельной фабрики.

С. ТВЕРСКОЙ.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

### П Л А Н

#### Подготовки и проведения в городе Ржеве празднования XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Подготовку и проведение XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести в направлении разъяснения трудящимся положения на фронтах Отечественной войны, развертывания предоктябрьского социалистического соревнования и мобилизации всех трудящихся города и строительных рабочих на самоотверженный труд, выполнение и перевыполнение производственных заданий предприятиями, железнодорожным транспортом, учреждениями, планов строительства города и своевременной подготовки к зиме, оказания всемерной помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

I. Провести 15 октября совещание секретарей парторганизаций, руководителей предприятий, учреждений, железнодорожного транспорта с вопросом о ходе выполнения обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании по подготовке к празднованию XXVI годовщины Великой Октябрьской революции.

II. Провести 12 октября семинар руководителей агитколлективов с вопросом подготовки и проведения XXVI годовщины Великой Октябрьской революции.

Провести до 20 октября на местах инструктаж агитаторов по вопросу подготовки к празднованию и развертывания массово-политической работы среди трудящихся.

III. Провести до 18 октября открытые партийно-комсомольские собрания с вопросом о подготовке к празднованию XXVI годовщины Великой Октябрьской революции и проверки выполнения взятых обязательств в предоктябрьском социальном соревновании.

Ответств. ФОМЕНКОВ, ФАЗОНОВ и секретари парторганизаций.

IV. Провести собрания с домоуправами и уличными с вопросом о подготовке к празднованию XXVI годовщины Великой Октябрьской революции и полного вовлечения домохозяйек в подготовку к празднованию, приведению жилищ в культурный и благоустроенный вид.

Ответств. ФОМЕНКОВ и МАКСИМОВ.

V. Подобрать группу докладчиков из партактива и провести до 20 октября доклады и беседы среди рабочих, служащих и населения города по тематике, рекомендованной обкомом ВКП(б).

VI. Руководителям предприятий, учреждений, железнодорожного транспорта, начальникам строительных контор и секретарям парторганизаций организовать доски показателей выполнения обязательств в предоктябрьском социальном соревновании, обеспечить регулярный выпуск стенгазет и боевых листовок, показывая в них лучших людей, перевыполняющих обязательства, передавая опыт передовиков всему коллективу рабочих.

VII. Калининторгу и ОРСУ организовать в предпраздничные и праздничные дни бесперебойную работу магазинов, обеспечить улучшение общественного питания в детской столовой и детских садах. Организовать подарки детям в школах и детских учреждениях.

Кинотеатру обеспечить работу кино вечерами и организовать детские киносеансы днём.

Ответств. ПАНОВ, ПУШКОВ, ЗВЕРЕВА, ЯКОВЛЕВ.

VIII. Секретарям парторганизаций, руководителям учреждений, предприятий и железнодорожного транспорта оформить предприятия, учреждения, общежития, столовые, школы и другие общественные места к дню XXVI годовщины Великой Октябрьской революции портретами вождей, плакатами и лозунгами, призывающими трудящихся города на самоотверженный труд и всемерное оказание помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

IX. Провести до 20 октября собрание стахановцев и передовиков строителей города с докладом о XXVI годовщине Великой Октябрьской революции.

Ответств. ФОМЕНКОВ.

X. С 1-го по 5 ноября провести торжественные собрания рабочих и служащих предприятий, учреждений и железнодорожного транспорта, посвященные XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Докладчиков подбирает и инструктирует отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

XI. Провести 6 ноября торжественное заседание партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций города, посвященное XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с докладом о XXVI-летию Октября.

XII. ГО НКВД усилить охрану порядка в праздничные дни установить дежурства в общественных местах.

XIII. Редакция газеты «Ржевская правда» регулярно освещать на страницах газеты ход подготовки к празднованию XXVI годовщины Октября.

КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПРАЗДНОВАНИЯ XXVI ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ.

За ответств. редактора Ф. Капустин.

## На полях колхозов района

### Собран высокий урожай

Колхоз имени Кирова, бахаревского сельсовета, успешно завершает сельскохозяйственные работы. Самоотверженный труд даёт замечательные результаты. Колхоз собрал средний урожай ржи по 75 пудов, ячменя 58 пудов, льносемена свыше 24 пудов с каждого гектара, на много больше плана.

### Трактористы перевыполняют нормы

Трактористы четвёртой тракторной бригады первой Ржевской МТС с большим удовлетворением встретили призыв колхозников о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

В ответ на призыв передовиков трактористы бригады взяли обязательство — до 25 октября вспахать каждым трактором не менее 50 гектаров зяби.

Обязательства выполняются уч. агроном I Ржевской МТС.

### Не надейтесь на трактора!

В колхозе «Подарок II пятилетки», Замятинского сельсовета очень медленно идёт вспашка зяби. За две недели вспахано всего только четыре гектара. Волики на пахоту не выделены.

На вопрос: почему медленно идёт работа, беспечный председатель Шашков отвечает:

— Зима не скоро. Придут в колхоз трактора и быстро вспашут поля.

Шашков, видимо, забыл такое правило: «на трактора надейся, но и сам не плошай». Нужно это учесть и взяться по настоящему за проведение зябь.

К. ДУБАСОВ.

### Своевременно

#### ГОТОВИТЬ КОТЛОВАНЫ

Весной этого года в колхозе «Дружба», Ленинского сельсовета, применили метод профессора тов. Дунина по выращиванию росткового картофеля. Для этого были приготовлены утепленные грядки (котлованы), где выращены ростки, а затем пересажены в грунт.

Ростковый картофель дал хорошие результаты. Осенью колхоз собрал урожай в переводе на гектар 110 цент. картофеля.

Об этом председатель сельхозартеля тов. Розов рассказал на кустовом совещании председателей колхозов Афанасовского, Быковского, Ленинского и других сельсоветов, созванном в зоне первой Ржевской МТС.

Участники совещания решили широко применить метод профессора Дунина, в каждом колхозе приготовить в октябре котлованы, приступить к заготовке посадочного материала — верхушки и лучшие клубни для выращивания росткового картофеля.

Е. Н. БОБКОВА,  
агроном I Ржевской МТС.